

“鼓浪屿驻岛艺术家计划”即将启动 知名国际艺术家定期举办音乐会

本报讯(记者 朱道衡)鼓浪屿将于近期启动“鼓浪屿驻岛艺术家计划”,启动暨签约仪式将于5月19日在鼓浪屿管风琴艺术中心举办,法国钢琴家米歇尔·达尔贝托将签约成为首位鼓浪屿驻岛艺术家。

驻岛期间,米歇尔·达尔贝托将在鼓浪屿举办钢琴音乐会、音乐沙龙以及大师班等系列活动,音乐曲目涵盖莫扎特、贝多芬、舒曼、李斯特、肖邦、拉威尔等大师经典名作。

据悉,该项目将签约与鼓浪屿文化特质相符的知名国际艺术家作为驻岛艺术家,定期在鼓浪屿举办音乐会,开展创作、讲座、大师班等活动,营造鼓浪屿历史国际社区的文化艺术氛围,推动音乐之岛建设,助力琴岛历史文化传承。

今年“鼓浪屿驻岛艺术家计划”还会陆续签约管风琴演奏家托马斯·托特、钢琴家邓泰山、钢琴家皮特·帕拉契尼等音乐家作为鼓浪屿驻岛艺术家。

值得关注的是,邓泰山和皮特·帕拉契尼也将担任今年10月初举办的鼓浪屿青少年钢琴比赛的评委,并在第十二届鼓浪屿钢琴艺术周期间举办音乐会、大师班等活动。

“湖明”公交站调整 涉及3条线路

44路 430路今起调整

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)记者近日从厦门公交集团获悉,结合湖明路边侧绿化提升改造工程施工进度,湖明路的“湖明”公交站东侧站点已往湖光路方向迁移约200米至原站点,涉及9路、303路、M36路等3条线路。

今起,结合高崎社空中线缆整治提升工程施工进度,44路、430路恢复高崎段的线路走向。调整后,恢复停靠“高崎工业区”公交站、“高崎新村”公交站,减停此前临时停站的“未来电影世界”公交站(往翔翔)。

1500名小泳士 厦门比拼泳技

金门和香港的代表队前来参赛



小泳士奋力拼搏。

本报讯(文/图 记者 路鹏宇)2022-2023年“洲克·泳之星”杯游泳俱乐部大联盟联赛(厦门)和第六届海峡两岸暨香港青少年儿童游泳联谊赛,近日在厦门举办。包括金门、香港游泳健儿在内的逾1500名少年儿童游泳选手参加,比拼泳技。

今年是该赛事第五年在厦门海沧举办,也是自举办以来,规模最大、参加人数最多的游泳赛事。赛事吸引了金门代表队和香港代表队前来参赛。

金门代表队教练、金门大学教授黄仲凌表示,一直以来,金门和厦门游泳方面的交流接续不断,希望未来有机会能够在金门也办一站大联盟的比赛。

本次比赛香港泳天游泳会组派了一支13人的运动队,取得了优异成绩,人人有奖牌,人人有名次。海沧游泳俱乐部是本次参赛运动员最多的,报名覆盖了全部组别和项目,获得8金6银14铜的好成绩。

游泳俱乐部大联盟主席、福建省游泳协会荣誉主席周玉成介绍说,该赛事致力于打造中国最大民间游泳平台,每年都举办超30站的分站赛和一次总决赛,同时还举办训练营以及教练培训班、游泳产业培训班。

游泳俱乐部大联盟联赛是福建省泳协面向社会俱乐部举办的一项全国性水上项目赛事,于2015年1月在晋江组建。截至目前,共20余万人次参与,培训了1000多名游泳教练员和游泳产业职业经理。



夜空中频繁的雷电照亮了远方雨幡的形态。(本报记者 林铭鸿 摄)

豪雨渐歇

■ 我市今起冷空气占主导地位
■ 专家提醒注意防范地灾风险

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 汤瑞琳 刘珏)“雷声千嶂落,雨色万峰来”。昨天下午,厦门又迎来难收难止的雷雨天气,岛外北部山区雨势较强。为此,市气象台发布了同安区和翔安区“暴雨预警Ⅲ级”。

昨天下午开始,新一股冷空气的前锋部队已渗透而至。今天白天,随着主力部队陆续抵厦,冷空气将逐渐击败暖湿气流,占据主导地位,我市天气从中雨、局部大雨转为阴天到多云,明后天将以多云为主。

昨天我市天气如同前天的翻版:上午闷热,城区最高气温普遍在30℃~32℃,午后,“雨神”再次到访,直到入夜依旧滂沱不止,更有银蛇破空、炸雷震耳。

监测数据显示,雨量整体呈现北多南少局面,雨下得最大的地方在同安区造水村,24小时累计雨量达到了279.3毫米,为特大暴雨量级。该村昨天16时至19时,三小时就下了116.9毫米。同安区气象台昨日19时12分升级发布最高等级的暴雨红色预警信号。

气象专家介绍,眼下厦门正值雨季(5月至6月),也恰逢立夏节气前

后,富含水汽和热量的偏南暖湿气流越来越旺盛,导致我市空气湿度居高不下,热量又不断累积,大气系统很不稳定,稍有扰动就会出现雷电等强对流天气。

昨天下午开始,新一股冷空气的前锋部队已渗透而至。今天白天,随着主力部队陆续抵厦,冷空气将逐渐击败暖湿气流,占据主导地位,我市天气从中雨、局部大雨转为阴天到多云。冷空气也将驱散连日来的闷热,气温回落,今天城区最高气温只有23℃左右,夜晨最低气温在20℃上下。

明后天,我市被冷空气掌控,维持多云的好天气,昼夜温差拉大,城区最高气温可达25℃,夜晨最低气温仅18℃,早出晚归的市民要及时增减衣物,谨防受凉感冒。

专家也提醒,连续雨水天气增加了地质灾害风险,市民应尽量避免到山体 and 山脚地带活动,尤其要避免到高陡土坡或山坡上有孤石的地方活动。

厦门天气

今日最高温 23℃

今天 中雨、局部大雨 转阴天到多云 20℃~23℃

明天 多云 18℃~25℃

后天 多云 18℃~25℃

海洋预报

- 高潮时:01时57分和13时39分
 - 低潮时:07时55分和20时10分
 - 表层水温:21.0℃至23.5℃
 - 厦门岛南部海域浪高:1.0米至1.8米 轻到中浪
- 厦门海洋环境预报台发布



国贸控股集团第二届青年龙舟健身赛在集美龙舟池举行。(本组图/本报记者 林铭鸿 摄)

龙舟竞渡

■ 国贸控股集团举办第二届青年龙舟健身赛
■ 10支代表队共200余名员工上演速度与激情



▶ 10支代表队激烈角逐,展现国贸青年奋勇争先、斗志昂扬的精神风貌。



中招照顾录取对象 开始办理证明

本报讯(记者 余峰)中招照顾录取资格开始办理,5月12日前考生要上交《登记表》和证明材料。

市教育招考中心昨天发布《厦门市2023年中招照顾录取资格考生登记表》,并指出,符合照顾录取政策条件的应届考生,要自行下载打印,于5月12日前将《登记表》及有关证明材料(一式两份),交给报名点学校审核,逾期视为自动放弃。

“照顾录取”就是俗称的“加分”。本报教育类微信公众号“厦门招考”还有具体办理方式,也可以下载《登记表》。

今年中招加分分三档,分别是:加3分、加12分以及同等条件下优先录取。

思明区发布厦门市高新人 才子女学校申报指南 三类重点企业人才 符合条件可申报

本报讯(记者 林变)思明区科技和信息化局日前发布了今年重点企业骨干人才子女就读厦门市高新人子女学校申报指南。

用人单位申报人才应同时符合以下条件:“专精特新中小企业”“重点工业企业”“先进制造业倍增计划企业”等三类重点企业的中层、高管及技术骨干人才;人才在申报主体单位聘任的年薪(税前)30万元以上;人才在申报主体单位连续缴交个人所得税一年以上;人才在厦实际居住、连续缴交社保一年以上。重点企业的中层、高管及技术骨干人才包括部门负责人(经理、副经理、主任、副主任等)以上职务以及带领团队5人及以上的技术骨干。

请符合条件的思明企业向思明区科信局进行申报,申报七年级入学需求截止时间为5月9日,一年级截止时间为6月8日。火炬企业可向火炬管委会申报。

交流研讨助成长

翔安区推进新时代中小学 班主任成长共同体建设

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 沈淑贞 洪兴旺)6日上午,翔安区开展了中小学班主任成长共同体建设经验交流研讨活动,此外,近期还举办了“鹭岛花朵”少儿文艺汇演,以多元的形式促进翔安区教育事业发展。

当日上午,翔安区新时代中小学班主任成长共同体建设经验交流研讨活动举行,此次交流研讨邀请了辖区学校200多名德育主任、骨干班主任和青年班主任参加,大家通过培训的形式,研讨关于德育教育以及班主任成长教育等内容。

翔安区教师进修学校副校长李圣德表示,下一步区教师进修学校将开展更多活动,推进新时代中小学班主任成长共同体建设。

此外,厦门市第二十五届“鹭岛花朵”少儿文艺汇演翔安专场在区文化馆落下帷幕。来自翔安27所小学的600多名孩子,展演了39个节目。其中,《天下乘凉梦》等8个节目获得金奖,这些节目将代表翔安区参加市“鹭岛花朵”少儿文艺汇演。

奖补学子育英才

翔安区诗坂村教育促进会揭牌

本报讯(记者 沈彦彦 通讯员 陈宗坪)曾经偏远的厦门小山村,如今洋溢着浓郁的尊师重教乡风民风,翔安区新圩镇诗坂村教育促进会近日揭牌成立。

据了解,这一实实在在设在村里的教育促进会——诗坂村教育促进会是由关心农村教育事业的村民、本村企业家和爱心人士自愿组成的非营利社会组织,其奖学助学的范围为户籍在诗坂村的在校学生。凡在中高考取得优异成绩,考上硕士、博士研究生或是家庭困难的诗坂学子,都可获得相应的奖励或补助。

截至目前,诗坂村教育促进会已收到捐款近120万元,其中新圩镇党委、镇政府捐赠30万元奖励金。诗坂村是重点侨村、革命老区村,历史上人才辈出,曾出过文举人和武举人,近现代有著名华侨代表陈官水“不忘初心报家乡”捐资兴建诗坂小学的佳话,还有红色革命人物陈诚志在村开办夜校、带领村民剿灭匪特的故事。据了解,诗坂村是目前新圩镇唯一一个同时拥有小学和中学的行政村。